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На сучасному етапі розвитку суспільства значно зросла увага до якості 

та доступності освіти для дітей з особливими освітніми потребами, особливо 

дітей з порушенням мови. Усіх учасників навчально-виховного процесу 

об’єднує мета – створення оптимальних умов для всебічного розвитку дітей 

та задоволення їх потреб у самореалізації [1]. 

Серед багатьох мовних розладів заїкання є одним з небагатьох, 

механізми якого до кінця не розкриті настільки, що на їх основі можна 

розробити досить ефективний метод усунення цього дефекту. Саме 

нерозвиненість проблеми механізму заїкання визначає багатогранність дітей, 

які зараз страждають на цей мовний дефіцит [2]. 

Заїкання є складним порушенням темпо-ритмічної сторони мовлення, 

яке виникає внаслідок порушення координації між діяльністю мовленнєво-

рухового, дихального та голосового апаратів. Найчастіше воно виявляється у 

дітей дошкільного віку, коли мовлення активно формується й потребує 

спеціальної логопедичної підтримки. 

Варто зазначити, що новітні підходи до подолання заїкання постійно 

вимагають розробки і застосування інноваційних методів корекції даної 

мовної патології. Саме з позицій диференційованого підходу слід не тільки 

долати, а й постійно працювати над дослідженнями даного захворювання. На 

даний час механізми заїкання розглядаються вченими неоднозначно.   

Сьогодні загальновизнано, що від заїкання потрібно позбавлятися, як 

тільки воно з'явилося. Чим більше часу проходить з моменту початку 

https://doi.org/10.30525/978-9934-26-458-0-6
https://doi.org/10.30525/978-9934-26-458-0-6
https://doi.org/10.36074/grail-of-science.24.12.2021.077
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заїкання, тим частіше воно стає серйозним, постійним недоліком і викликає 

психологічні зміни у дитини. Крім того, заїкання позбавляє дитину 

нормальних умов спілкування і часто заважає її успішному навчанню. Тому 

важливо усунути цей недолік до початку навчання в школі [2]. 

Одним із провідних напрямів логопедичної корекції заїкання є 

нормалізація мовленнєвого дихання. Дихальна гімнастика сприяє 

формуванню плавного, глибокого вдиху та тривалого, рівномірного видиху, 

що є необхідною умовою для безперервного мовленнєвого потоку. 

Ефективними є вправи за методиками А. Стрельникової, Є. Віттенберга, Л. 

Журової, які поєднують дихальні рухи з ігровими ситуаціями та ритмічними 

діями. 

Не менш важливим є розвиток артикуляційного апарату, оскільки 

заїкання супроводжується підвищеним напруженням мовленнєвої 

мускулатури. Артикуляційна гімнастика допомагає розслабити органи 

артикуляції, підвищити їхню рухливість і точність. Вправи «Годинник», 

«Грибок», «Качалка», «Кошеня п’є молоко» забезпечують розвиток м’язів 

язика, губ і щелепи, формують правильну вимову звуків і плавність мовлення 

[3]. 

Систематичне використання артикуляційної та дихальної гімнастики у 

логопедичній роботі з дітьми, що заїкаються, забезпечує: покращення 

мовленнєвої моторики; зменшення проявів спазмів; формування плавності та 

ритмічності мовлення; підвищення впевненості дитини у власних 

мовленнєвих можливостях. 

Таким чином, артикуляційна й дихальна гімнастики виступають 

ефективними засобами у системі комплексної логопедичної корекції 

заїкання, сприяючи гармонізації мовленнєво-рухової діяльності дітей 

дошкільного віку. 
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